

В диссертационный совет Д 220.010.02 на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жилякова Дмитрия Ивановича
на тему «Государственное регулирование развития сельского хозяйства»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)**

Необходимость совершенствования государственного регулирования развития сельского хозяйства в России, включающий комплекс мер воздействия государства на систему экономических отношений, вытекает из места и роли этой отрасли в современной экономике. Сельское хозяйство сегодня занимает особое положение, которое не позволяет в полной мере и на равных участвовать в межотраслевой конкуренции. Низкодоходная отрасль, зависящая от природных факторов и имеющая ярко выраженный сезонный характер производства, характеризуется высоким уровнем рисков. В плане развития производительных сил сельское хозяйство не отличается инновационностью. Потенциал отрасли недопустимо медленными темпами адаптируется к меняющимся экономическим и научно-техническим условиям.

Актуальность темы исследования возрастает и в виду того, что решения проблем государственного регулирования сельского хозяйства нуждаются в иных подходах, которые бы учитывали необходимость структурной сбалансированности аграрной политики.

Предметная область исследования соответствует теме, комплексу поставленных задач и заявленной специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием широкого спектра современных методов исследования, анализом обширного литературного, нормативно-справочного и статистического материалов, а также логической завершенностью исследования, апробацией полученных результатов на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

На наш взгляд, исследование является системным в научном плане, имеет не только прикладной, но и методологический характер. Полученные автором результаты и предложенные рекомендации характеризуются высокой практической ценностью с позиции использования и распространения данного опыта в регионах Российской Федерации.

Значительный вклад в развитие практики исследуемого вопроса вносят выявленные недостатки в системе государственной поддержки сельского хозяйства (с. 26-28), установить которые позволил авторский подход к оценке эффективности мер государственного регулирования (с. 22).

Меры по совершенствованию государственного регулирования Жиляковым Д.И. были предложены с учетом регрессионных моделей, значений мультипликатора и акселератора инвестиций в сельском хозяйстве Курской области

Отметим, что автореферат не лишен некоторых недостатков. Так, например, на стр. 34 в таблице 8 приведены модели, используемые при прогнозировании основных фондов, численности занятых и выручки сельскохозяйственных предприятий. Но при этом не понятно, какие факторные показатели использовались в значениях коэффициентов x , K , L .

Есть замечания и по структуре диссертационного исследования. Вопросы теории и методологии государственного регулирования выделены в отдельные главы. А в чем отличие теоретических и методологических основ государственного регулирования отрасли?

Судя по автореферату, диссертация является научно-квалификационной работой, в которой разработаны и научно обоснованы предложения по совершенствованию системы государственного регулирования развития сельского хозяйства. Она соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Жиляков Д.И., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Экономика и менеджмент»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тихоокеанский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

И.В. Калашникова

И.В. Калашникова

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О. (полностью): Ирина Владимировна Калашникова

Почтовый адрес организации: 680035, Россия, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 136, ауд. 330л

Телефон (рабочий): +7(4212)76-85-18 (добавочный 27-40)

Адрес электронной почты: 006013@pnu.edu.ru

Наименование организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тихоокеанский государственный университет»

Должность: профессор кафедры «Экономика и менеджмент»

Ученая степень, звание: д.э.н., профессор

Научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством

02 сентября 2021 года

Подпись, должность и ученое звание Калашниковой И.В. удостоверяю:

*Специалист
Кур - Е.П. Ковалева*



отдела кадров